



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 31 января, 2019 год

№ 17

(29898)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Вы стучите, колёса



Тренажер SMART-TRAIN выглядит как кабина машиниста и позволяет отработать любую нестандартную ситуацию



Они получают ответственную и перспективную профессию.

Фото А. КАСПРИШИНА



Новые лаборатории открыли министр образования и науки Максим Костенко и лучший студент лицея Георгий Иванов.

Лаборатории с новым учебно-тренировочным оборудованием открылись в Барнаульском лицее железнодорожного транспорта. Их оснащение обошлось краевому бюджету в 7 миллионов рублей.

Новое оборудование позволит не только нарабатывать необходимые практические навыки обучающимся по профессии «Машинист локомотива», но и в перспективе создать площадку для проведения регионального чемпионата по стандартам WorldSkills. Поздравил лицей с приобретением министр образования и науки края Максим Костенко и врио замминистра строительства, транспорта и ЖКХ края, начальник управления по транспорту и дорожному хозяйству Дмитрий Коровин.

В сложных погодных условиях

Установленный в первой лаборатории тренажерный комплекс SMART-TRAIN, по сути, представляет кабину машиниста локомотива, настоящий пульт, а также два монитора и программное обеспечение. Кстати, в программу собираются внести реальный участок железной дороги. Учащиеся выпускного четвертого курса Михаил Попов и

Евгений Вершинин и преподаватель Александр Благовещенский продемонстрировали возможности тренажера, который к тому же правдоподобно имитирует звук работы дизеля, а на мониторе показывает примерно то, что видит машинист в пути. Например, ухудшение погоды (солнечный день сменяется грозой с ветром и ливнем) или препятствие на переезде.

– На действующем тепловозе точно такой же объем кабины, – подчеркивает преподаватель лицея Александр Благовещенский. – На тренажере мы можем моделировать не только сложные погодные условия, когда видимость сокращается с трех километров до 200 – 300 метров, но даже отсутствие рельса. Допустим, пути разобрали злоумышленники, такое тоже возможно. А поезд идет. И локомотивная бригада должна в этой ситуации действовать без паники, четко по инструкции.

Александр Николаевич говорит, это первое такое оборудование в лицее, его поставили только в начале декабря 2018 года. До этого студенты в стенах учебного заведения изучали теорию, а практически навыки могли нарабатывать только в депо, что было не очень удобно.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

205 ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ ЖИЛЬЕ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА

На материальную помощь для них было направлено более 3 млн рублей из краевого бюджета: по 30 тыс. рублей на капремонт и по 10 тыс. рублей – на текущий ремонт жилого помещения.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Русский значит трезвый!

31 31 января 1865 года Дмитрий Иванович Менделеев защитил свою знаменитую докторскую диссертацию «О соединении спирта с водою», над которой работал с 1863 года.

Событие послужило причиной неформального установления дня рождения популярного во всем мире русского напитка. Кстати, крепость его в нашей стране никогда не была догмой. Традиционно выпускали разные сорта – 38, 45 и даже 56 градусов. Сейчас, как известно, есть и более крепкие. Но надо всегда помнить, а в этот день особенно, что алкоголь наносит вред здоровью. Это подтверждено множеством научных исследований и исчерпывающими судьбами не только злоупотреблявших, но и их близких.

ЧП

Без воды и тепла

В Барнауле утром 30 января случились сразу две коммунальные аварии, в результате жители поселка Южного остались без тепла и горячей воды, в Индустриальном районе было ограничено водоснабжение. Ситуацию взял на контроль губернатор Виктор Томенко.

В три часа повреждение обнаружили на теплосети диаметром 500 мм по адресу: Лесной тракт, 75 в Центральном районе. Поддача отопления прекратилась от котельной «Ротор». Без тепла в мороз осталось 224 жилых дома (из них 122 – из частного сектора), 17 социальных объектов, 29 административных зданий в пос. Южном, включая школу. На месте этой аварии побывал глава города Сергей Дугин. Он поручил администрации района оповещать население обо всем и вести мониторинг температурного режима в зданиях. В результате было установлено, что ниже 18 градусов столбик термометра не опускался. Работой по устранению занялось МУП «Энергетик». Выехали 18 человек, было задействовано 18 единиц техники, развернута оперативная группа УГОЧС Барнаула. Специалисты поняли, что нужно менять два метра трубы.



Идет устранение аварии на улице Малахова.

Во втором часу дня в мэрии сообщили, что сварочные работы завершили, было начато заполнение системы отопления теплоносителем.

В Индустриальном районе повреждение водовода диаметром 800 мм произошло на ул. Малахова, 136. Водой затопило проезжую часть. Рабочие выехали на место для устранения аварии. По четной стороне движение было перекрыто. Техника помогала очищать проезжую часть от воды.

Водоснабжение во многих зданиях было ограничено. На момент выхода номера в печать данных о количестве нет. Известно, что зона отключения – район, ограниченный улицами Попова, Энтузиастов, Островского, Сухэ-Батора, Малахова, Власихинской, Лазурной, Южно-Власихинским проездом, ул. Попова, Северным Власихинским проездом, Павловским трактом и ул. Попова. Занятия в школах отменили, о чем предварительно предупредили родителей. Так-

же не приняли воспитанников детских садов № 163, 174, 250, 267, 264, 268. Как сообщили жильцы некоторых пострадавших домов, вода есть только на первых этажах.

Устранить аварию специалисты обещали до конца дня 30 января. По данным Барнаульского водоканала, водоснабжение в микрорайоне Новосиликатный восстановили к обеду, подключив дополнительную скважину на артводозаборе №6.

Алена ИВАНОВА

Фото А. КАСПРИШИНА

Размеры прибавки – разные

С 1 февраля в регионе на 4,3% будут проиндексированы выплаты ветеранам войны и инвалидам. В прошлом году аналогичная индексация составляла 2,5%.

Вырастут единовременные выплаты (ЕДВ), которые получают участники Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники фашизма, «чернобыльцы», «семипалатинцы», инвалиды и другие категории федеральных льготников.

Размеры прибавки для каждой категории разные. Суммы варьируются от 27 руб. 91 коп. до 222 руб. 76 коп.

Также индексируется входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг (НСУ). Стоимость полного денежного эквивалента с 1 февраля вырастет до 1 121 руб. 41 коп. В Алтайском крае получателями НСУ являются более 247 тысяч человек.

Десант высадится в сёлах

Завтра, 1 февраля, бойцы Всероссийской патриотической акции «Снежный десант РСО» отправятся в 19 районов края. Их главная задача – помогать ветеранам войны и труда. Подчеркнем, в этом году всероссийская акция отметит свое 50-летие.

Открытие «Снежного десанта РСО» по традиции пройдет на площади Победы в Барнауле. Акция будет проходить в регионе с 1 по 10 февраля. Участие в ней принимают 19 студенческих отрядов и сборная ветеранов «Старая гвардия». Есть среди бойцов представители Архангельской, Владимирской, Новгородской, Омской, Томской, Кемеровской, Челябинской областей, а также Красноярского и Пермского краев, Республики Хакасия, Москвы и Санкт-Петербурга.

Компенсация за мусор

В крае более 400 тыс. льготников получат компенсацию расходов в связи с оплатой новой услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Это касается инвалидов, участников и инвалидов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от воздействия радиации, жертв политических репрессий, ветеранов труда, тружеников тыла и др.

Для получения выплат им не нужно будет обращаться дополнительно. Но при этом обязательным условием остается отсутствие задолженности. По возникшим вопросам предоставления компенсации расходов по обращению с ТКО можно обратиться в территориальные управления социальной защиты населения по месту жительства, поясняют в региональном Министерстве социальной защиты.

С ноября 2018 года новая услуга уже оказывается жителям Бийска и Белокурихи, с декабря – Барнаула. В этих городах компенсация уже назначена более 150 тысячам льготников. А с января услуга будет предоставляться гражданам еще в 43 территориях края.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Ростовщикам ограничили аппетит

Жители Алтайского края больше не будут накапливать долги перед микрофинансовыми организациями (МФО), извещает региональное подразделение Банка России.

28 января вступили в силу изменения в действующее законодательство. Они помогут ограничить рост долгов населения по потребительским кредитам (займам), полученным на срок до 1 года в МФО или банках. Теперь задолженность заемщика не сможет более чем в 2,5 раза превысить изначально взятую сумму. Если человек занял в МФО, например, 10 тыс. рублей, то должен отдать максимум 35 тыс. рублей. Сюда входят не только проценты, но и штрафы, пени, другие платежи. Их запрещено начислять после достижения максимальной суммы. Уменьшен и размер процентной ставки – до 1,5% в день. Ограничение дневной процентной ставки устанавливается впервые.

Вводится понятие специализированного займа – до 10 тыс. рублей на срок до 15 дней. Это средний размер займов «до зарплаты». На них указанные ограничения не распространяются, но такие займы запрещено продлевать или увеличивать их сумму. Проценты по ним и другие платежи (кроме неустойки) должны быть не больше 3 тыс. рублей, а ежедневная выплата – не более 200 рублей.

«Новые нормы закона позволяют надежнее защитить граждан от чрезмерного роста долгов и недобросовестных участников финансового рынка, – считает заместитель управляющего Отделением Барнаул Банка России Игорь Князев. – И это далеко не последнее ограничение. Уже с июля этого года максимум выплат составит двукратную сумму займа, а с января следующего года долг не сможет вырасти более чем в полтора раза.»

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер юго-западный, с переходом на северный, 3-8 м/с, метель, на дорогах – гололедица.

-13° -18° | -13° -15°

в последующие двое суток в крае

1 февраля **ночь** Ветер северный, 5-10 м/с, местами порывы 11-16 м/с. **день** -32° -37° **ночь** – в южных и восточных районах небольшой снег, метель.
2 февраля **ночь** Ветер переменный, 2-7 м/с. **день** -34° -39° **ночь** -20° -25°

